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令和 4年度第 4回田上町教育委員会定例会会議録 

 

１．開会年月日 令和 4年 6月 21日 午前 8時 20分 

２．開会場所 田上町役場 会議室 2 

３．出席委員 教 育 長 安中 長市 

教育委員（教育長職務代理者） 石田 一平 

教育委員 山田 正夫、齋藤 美里、渡邊 悦子 

４．欠席委員 なし 

５．職務のため出席した者  

事務局長 時田 雅之、指導主事 佐藤 春男、局長補佐 諸橋 弘樹 

副参事 渡辺 真夜子 

６．会議に付した事件 

（１） 田上町立小中学校及び竹の友幼児園計画訪問について 

（２） 議第 1号 就学困難な児童生徒に係る就学援助について（秘密会） 

（３） 報第 1号 田上町社会教育委員の委嘱について 

（４） 報第 2号 田上町スポーツ推進委員の委嘱について 

（５） 報第 3号 田上町青少年問題協議会委員の委嘱について 

（６） 報第 4号 田上町学校運営協議会委員の委嘱について 

（７） 諸報告 

（８） その他 

７．会議の経過及び結果 

 令和 4 年 6 月 21 日午前 8 時 20 分、令和 4 年度第 4 回田上町教育委員会定例

会の開会を宣言した。本会期を 1 日と提案し、了承され決定した。本日の会議

録署名委員に齋藤委員を指名した。 

～～～～～～～～～～ 学校・園計画訪問実施 ～～～～～～～～～～ 

午前 8時 35分～  田上中学校 授業参観（1限） 校長面談（30分） 

午前 10時 5分～  竹の友幼児園 園長面談（30分） 教育・保育参観（クラ

ス活動など） 

午前 11 時 25 分～  羽生田小学校 授業参観（4 限） 給食準備及び給食（児

童と会食）校長面談（30分） 

午後 1時 40分～  田上小学校 授業参観（5限） 校長面談（30分） 
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教育長  大変ご苦労様です。 

それでは、議事に沿って進めさせていただきます。まず（1）田上町立小中学

校及び竹の友幼児園計画訪問については、午前中より教育委員の皆さんから学

校訪問を実施していただきました。 

続いて、議第 1 号 就学困難な児童生徒に係る就学援助について、事務局よ

り説明をお願いしたいと思いますが、個人情報が含まれていることから、秘密

会議にしたいと思いますがいかがでしょうか。（はい。の声） 

                                           

（以後、秘密会） 

                                          

教育長   では、（3）報第 1号 田上町社会教育委員の委嘱について、事務局より説明

をお願いします。 

局 長   お手元に取扱注意と書かれた名簿の資料を配布させていただいておりますが、

補佐の方から説明させていただきます。 

補 佐   社会教育委員ですが、任期はまだ途中です。令和 3年 4月 1日から令和 5年 3

月 31日ということですが、人事異動等に伴う異動がありまして、交代となった

ものです。下から 2番目、鶴巻 亮さんです。田上中学校のＰＴＡ会長が交代さ

れたという事で、日付を遡りますが、令和 4 年 4 月 1 日付けで任用をさせてい

ただいたという事で報告させていただきます。 

教育長   よろしいですかね。じゃあ続いて、（4）報第 2号 田上町スポーツ推進委員

の委嘱についてと、関連がありますので（5）報第 3号 田上町青少年問題協議

会委員の委嘱についてと、（6）報第 4号 田上町学校運営協議会委員の委嘱に

ついて、事務局より説明をお願いします。 

局 長   これも新旧の交代の関係になりますが、補佐の方から説明させていただきま

す。 

補 佐   田上町スポーツ推進委員についてですが、こちらも異動があったもので交代

となりました。中村遼斗先生と木原先生の名前が載っておりますが、どちらも

羽生田小学校、田上中学校からの学校選出という事で、この春の人事異動で交

代されたという事です。他の委員さんに変更はありません。 

続きまして、田上町青少年問題協議会委員という事ですが、こちらは 1 年任

期の委嘱となっております。毎年お願いするものですが、初めてお願いする方

が、羽生田小学校の小野先生、田上中学校ＰＴＡ会長の鶴巻さんへ新たにお願
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いするものです。名簿の一番下の保健福祉課長でありますが、春の人事異動で

お願いするものです。青少年問題協議会については、夏休み中に子供の見守り

についての会議を行う予定となっております。 

次に、田上町学校運営協議会委員の委嘱についてでありますが、学校運営協

議会委員の補充ということで、校長から推薦状が届きました。こちらについて

はコミュニティスクールの基本的な委員になります。こちらも人事異動等に伴

うものでありまして、田上小学校の同窓会長が交代されまして、関根さんが退

任され代わりに小野澤健一さんが就任され、学校運営協議会の補充委員にした

いという事で推薦があがっております。羽生田小学校についても異動がありま

した。スポーツ少年団から毎年 1 人ずつ委員を補充しているんですけれども、

今回はベースボールクラブの小柳和幸さんの推薦があがっております。続いて、

善養寺聖子さん、この方については学校地域コーディネーターとして町からす

でに委嘱しておりますが、充て職というような形での委嘱となります。つづい

て小野校長先生でありますが、先ほどと同様、充て職での委嘱となります。退

任される方の氏名は下の方に記載しております。 

続いて田上中学校です。ＰＴＡ会長の鶴巻さんを補充委員の推薦という事で

あがっております。退任されるのは住吉さんです。 

以上で報告とさせていただきます。 

教育長   質問等ありますか。よろしいですか。（はい。の声） 

それでは諸報告にうつりますが、田上中学校のプールについて前回の教育委

員会の時に話しをさせてもらったんですが、そのあと少し展開がありまして、

そのことについて局長から説明させていただきます。 

局 長   皆様のお手元に、田上中学校ＰＴＡ会長からの要望書と、田上中学校長から

の水泳授業についての保護者宛て文書が両面刷りで配布しております。中学校

のプールにつきましては、今年度、加茂市の温水プールを利用することになっ

ておりますが、来年度以降、町外のプールの利用の確約が取れないということ

で、今年、田上中学校のプールを改修する予定でおります。その旨、5 月 19 日

の議会全員協議会において説明をし、議員より了解を頂いているところです。

翌日の 5月 20日から、ある議員が議員活動の一環として、アプリを利用して田

上中学校のプール利用についてアンケートを行いました。アンケートの設問に

ついては簡単で、田上中学校のプールを使いたいと思いますか。その答え方と

して、使いたいと思う、どちらかというと使いたい、どちらかというと使いた
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くない、使いたくない、というような設問です。他に自由記述と性別、年代と

いう事でアンケートをとったそうです。回答期限は 5 月末で結局 110 件ほど回

答がありまして、8割がた田上中学校のプールについて、どちらかというと使い

たくない、若しくは使いたくないという結果がでておりました。その結果を、5

月 30日に副町長のところへ、その議員よりアンケートの途中結果ですと資料の

方を提出されました。その後に、副町長から資料を受取りましたが、こちらと

しては議会の方へ改修の方向であると報告済みでありましたので、そのスタン

スは変えないつもりでおりましたが、5 月 31 日に田上中学校長より、中学校の

プールは改修予定で話は聞いているけれども、ＰＴＡ会長、田上中学校長、教

育委員会の三者が集まって、もう一度話し合いをさせてくれないかという事で

連絡がありました。 

6月 2日に教育長と一緒に田上中学校へ出向き、その日は給食委員会がありま

したが、給食委員会が終わった後に、鶴巻ＰＴＡ会長と田上中学校長、教育長

と私でプールの件について話をさせていただきました。 

話の中身については、こちらからはこれまでと変わらず、町外のプール施設

に通うのが難しいということと、プールの授業は 1・2年生が必修で 3年生は選

択制となっているけれども、子ども達のプール授業の場所を確保するためには

どうしても田上中学校のプールを改修せざるを得ないという話をさせていただ

いて、概ねＰＴＡ会長からは了解をいただいたと思っていました。そうしまし

たら、6月 3日にＰＴＡ会長が私どもから聞いた話を役員の方々へお伝えしたそ

うなんですが、そういう話であれば臨時のＰＴＡ三役会を開いて今後の対応を

検討したいということになったそうです。この話は田上中学校長から教育長へ

連絡があったそうなんですが。それで、6月 8日の三役会がどういう形になるの

か、もしかすると要望書が出るかもしれないという話も聞いてはいたのですが、

6 月 9 日にＰＴＡ会長から総務課へ、6 月 10 日の午前 10 時に要望書を持って、

町長、教育長、議長に要望書を提出したいとの連絡が入りました。 

実際に 10日に皆様のお手元に配布させていただいた要望書が提出されたわけ

ですが、副町長と協議させてもらった中では、6月 2日にＰＴＡ会長へ改修をさ

せてもらいたい話をして、ある程度納得してもらったということであれば、こ

の中身については回答がいただきたいということではないので、こちらのスタ

ンスとしては変えずに、6月の全協のその他のところで報告させてもらい終わり

にしようということになりましたが、議長宛てもあったことから、この辺の経
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緯について把握していることがないか、教育長と一緒に聞きに伺いましたが、

議長の方は聞いている話はないと。ここまでに至る経緯というものは承知はし

ていないということでしたので、ではこの要望書について、6 月 15 日に議会の

全員協議会があったわけですが、その他のところで報告させていただくことで

調整させていただいて、当日報告しているところであります。 

全協の中では色々な意見が出たんですが、大まか纏めますと教育委員会とし

て、5月の全協に出した修繕という姿勢は曲げるなと。この取り扱いを間違うと

今度は別のところに影響が出てくるから、教育委員会としては修繕という姿勢

を貫いて、予算計上、補正対応をしてもらいたいということで終わりました。 

こちらの方からは回答書を返さないということもありましたし、議会の全協

の中でしっかりと田上中学校のプールを直して、来年度以降、使っていきたい

というような話をしてきましたので、このことを保護者に伝えた方がいいので

はないかということで、要望書の裏面に中学校長名で保護者宛文書の写しをつ

けてありますが、最初は 2 段落目くらいの内容で校長の方はやめていたんです

が、3 段落目から教育長の方で付け足ししていただきまして、「なお、田上町教

育委員会より令和 5 年度からは、濾過器を修理して田上中学校のプールで水泳

授業を行う方針です。」ということで、保護者に内容を伝えた中で今年度のプー

ル授業の内容をお伝えするという流れで、24 日に保護者宛文書を出して終わり

にしようかなということで、皆様にご報告いたします。教育長、補足がありま

したらお願いします。 

教育長   6 月 15 日の全協で局長が言ったように、来年も再来年も加茂市のプールが使

える補償がないということがわかってきて、それであれば学校のプールを直そ

うと。直したのであれば、学校のプールを使っていくのが筋なんじゃないかと

いうことで私たちも説明をさせてもらったし、ほとんどの議員からも納得して

もらったんですが、ある議員が保護者の方がどういうふうに思っているのかな

とアンケートをとったんですね。それが保護者にとってみれば少し混乱したと

いうか、私どももまだ保護者に何も説明していないのにそのような形になって、

6 月 15 日の全協の時は議員の方も混乱をしたんですけれども、まあ濾過機を直

す、加茂市のプールには中々行ける補償もないし、実は他のプールの方にも聞

いてみたんですが、新津は 1人 1時間 1,000円、1時間じゃプールの授業できま

せんから 2 時間で 2,000 円、そうすると田上中の生徒が 2 回行っただけで 100

万円になるんですね。その他に遠いですのでバスの準備もしなくてはならない。
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交通事故のことも考えなくてはならないということで。 

      白根はどうしたんでしたかね。 

局 長   白根は、新潟市立の建物で、温水プールが南区にあるんですけれども、少し

規模が小さくて 1回当たり 40人程度しか入れません。利用料は安くて 1回あた

り時間関係なく 6,000 円で借りれるそうです。ただ、先ほど教育長が言われた

ように、あそこまで行くのに約 30分かかることと、1回 40人ということでバス

の運行を増やす必要があり、その中で 3 学年のプール授業を考えると少し条件

が合わないかなと思っております。 

教育長   色々検討させてもらったんですが、濾過器を直さないと来年使えませんから、

それで直すのであれば学校のプールを使っていくんだと、それが一つの考え方

として間違っていないわけで、そういうことにさせていただきたいと。 

齋藤委員のところにアンケートが来たかどうか分かりませんが、どういう趣

旨でどういう方にどういう方法で送ったかも分からないアンケートだというこ

ともありまして、申し訳ないがアンケートの内容は受け止めるけれども、教育

委員会で決め議会に報告した方向で行きたいと、そういうところです。 

      全国的に見れば温水プールへ通っているところもあるんですが、町にありま

せんからね。町にあれば全然対応が違って何の問題もなくなりますが、他市町

村のところの施設を使って、尚且つ中学校のプールも直すよということは難し

いなと判断させてもらっています。ということで、このあと保護者へ案内して

いこうと思っております。 

      委員の皆さん、いかがでしょうか。 

石田委員  全協の場で、その議員は発言しなかったのですか。 

局 長   言いづらいのですけれども、他の議員からアンケートを実施したこととか、

要望書の関係について関与しているのではないかというような話が出たんです。

ただ、その員からは、一から十まで関与しているのではなく保護者から相談を

いただいてその相談にはのったという話はしていたのですが。 

教育長   この要望書の記という下に 2 つありますよね。議員の方どなたも言っておら

れるんですが、議会へ学校のプールを使っていくことを説明したのに、まだ他

のところの温水プールを利用したいという要望が、ＰＴＡですから要望するの

は自由なんですけれども、これにはお応えできないなということなんです。 

山田委員  今の話では、その議員の件はこれで終わりという、そういう受け止め方でよ

ろしいんですね。 
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局 長   議会の全協の中では終わりということなんです。 

もう一つ。全協の中でＰＴＡの組織の話が出ました。この要望書はＰＴＡ会

長名で出ているんですけれども、学校長が納得して出しているのかという話も

出てきました。学校と保護者の双方が納得して要望書が出てくるということで

ＰＴＡ会長名で出しているのだから、当然学校長が納得しているはずだと。 

石田委員  たぶんあれでしょう。ＰＴＡの三役会で確認されたのがまず先ですよね。そ

れから校長に知らせたのかどうか分からないけれど。学校の雰囲気とすると、

ＰＴＡ会長が招集して三役を集めて三役会で、こういうふうにしたと決まった

場合に、それを校長がひっくり返す権限はありませんよね。 

      逆に言えば、ＰＴＡ会長の名前で出してもらって校長の名前は一切出ない、

学校長の関与はなしというような文書にしてもらえるという位の条件闘争はで

きると思うんですよ。だから、それができたかどうかですよね。 

ですから親の要望ですよね。 

山田委員  その点だと思います。ですからこれは保護者代表としておけばよかったです

よね。 

局 長   このあと、プール関係の予算としては、6 月議会に濾過機の修繕料として約

200万円を計上する予定でおりますが、議会の方からは環境整備に十分検討して

くれと、新築なんていう話もありました。新築したらいくら、改修したらいく

ら、一日も早く図面と見積もりを出してくれということなんで、早めに対応し

たいと思います。 

教育長   そういうことでよろしいでしょうか。それでは他の件ですが給食のことにつ

いて、ちょっと局長の方から説明願います。 

局 長   学校給食費の保護者負担の話になるんですが、物価高騰といわれている中で、

給食費を値上げせず頑張っております。5月末に学校栄養教諭と話をしていた中

で、今年度少し厳しいかもしれないと、このまま右肩上がりの傾向が続くと、

どこかで値上げを検討しなくてはならないという話をしておりましたら、総務

課の方から原油高物価高騰に対する国の臨時交付金がくる連絡がありました。

計算の方法は色々ありますが、大まかに給食食材三つに分けまして、米とかパ

ンとして主食、牛乳、おかずの関係で副食と大きく三つに分けて消費者物価指

数というものをかけて、出た答えを補助金として学校給食会の口座へ直接入金

し保護者負担額を上げないようにしようということで、今提案の準備をしてい

るところです。計算しますと大体 256 万円ほど補助金が確保できそうだという
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ことで、1 食あたりに直しますと 20 円弱になります。次の議会へ提案し、議決

後に補助を実施する見込みであります。 

石田委員  それで上がった分はカバーできそうなんですか。 

局 長   今年はなんとか。 

教育長   小中学校それぞれに補助をするのですが、物価の状況がどうなるか分かりま

せん。それと今年は補助金が入るのでいいんですけれども来年入るかどうか分

かりません。それで 10月にもう一回給食委員会を開いてどうするか話し合いを

することになっています。方向としては、来年度は給食費を上げることはやむ

なしと思っています。他の市町村は今年度もう値上げをしているところがある

んですよね。値上げしたから今年度は補助金をもらわないよというところもあ

りますし、上げたけど補助金をもらうよというところもあるんです。来年再来

年と補助金をもらえる保証がなければ、上げざるを得ないんだろうなと考えて

います。 

局 長   この話を給食委員会の中で話をしましたら、委員の保護者からはありがたい

ことに、値上げは分かるけど余裕を見て値上げしてもいいんじゃないかという

ような話をいただいております。どういう状況になるか、10 月にもう一度給食

委員会を開催させてもらって、どのくらいの上げ幅になるのか検討したいと思

います。 

石田委員  もうニュースでね、この物価高で給食費が上がります、上げなくちゃいけな

いという風潮というか認知度が高まっているから、田上町もよく頑張って半年

なり一年間頑張ったんだからということになれば、上乗せしてもいいという風

が吹いてくれるといいですね。 

教育長   実は給食委員会の中では 1 食あたり小学校 17 円くらい、中学校 21 円くらい

の補助だという話を出したんですが、学校栄養教諭からは 1食あたり 30円くら

い上げようとしているんですよね。そこにまた 10円くらい上げてもいいという

話を保護者からいただいているんですよね。それで、20 円、30 円というけど 1

ヶ月にすると 500 円から 600 円、年間でいうと 5,000 円から 6,000 円になるわ

けですよね。やっぱり家計が苦しいところは難儀ではないかと、でもう一回 10

月に給食委員会を開いて、来年度の見通しが出た段階で決めませんかというこ

とでさせていただいています。よろしいでしょうかね。 

      他の件でどうしても話をしたかったことがありまして、ICTの話なんですが先

生方によっては大分波が出てきたという中で、ICT教育を支援する、そういう方



9 

を教育員会で 1 名雇いたいなと考えています。それで 1 名雇って 3 つの学校を

回ってもらい先生の手伝いをすると。授業の支援とタブレットの管理をしても

らいたいなと考えており、6月予算に計上したいなと準備しております。 

      私の方からは以上ですが事務局の方から何かありますか。（ありません。の声

あり） 

      石田委員から一言お願いします。 

石田委員  本日は皆さん朝から大変お疲れ様でした。今日は本当にたくさんの子供たち

の笑顔を見ました。あの笑顔は田上町の宝になるでしょう。明日からまた頑張

っていきましょう。お疲れ様でした。 

教育長   それでは、第 4回田上町教育委員会定例会を閉会いたします。 


